

# 中国释放经济潜能为世界注入信心

新华社记者马晓澄

人员、资本、技术等生产要素流动的因素不断叠加。工厂机器轰鸣，服务业的人气在迅速回升，消费也在加速反弹。最新数据显示，1月份中国制造业采购经理指数(PMI)为50.1%，比上月上升3.1个百分点。这是连续3个月收缩后，制造业PMI重返扩张区间，表明中国经济景气水平明显回升。

经济韧性强、潜力大、活力足且长期向好，这是中国经济的基本面，也是面对各种艰难险阻、重大挑战的底气。当前，世界经济面临诸多不确定性。随着各项政策的持续发力，中国经济稳步回升，潜能持续释放，将为世界经济注入信心和力量。

近期，多个国际机构纷纷调高中国经济增长预期，关于中国经济增长的讨论不断增多。国际货币基金组织将今年中国经济增长预期从4.4%大幅上调至5.2%。摩根士丹利近期把2023年中国经济增长预期上调0.3个百分点至5.7%。

高盛集团认为中国当下市场回升不仅是消费和服务贸易恢复，更是“跨越许多产业、基础更加广泛的增长恢复”。

国际舆论看好中国经济巨大潜力和重大贡献。欧洲最大资产管理公司东方汇理认为，中国今年为国际企业提供了“最大的确定性”，强劲的增长和反弹是最大的确定性，唯一的“不确定性”是增长的程度和速度。IMF首席经济学家皮埃尔-奥利维耶·古兰沙认为，中国2023年对全球经济增长的贡献率将超越美国和欧盟。也有外国商界人士认为，中国经济将为世界带来惊喜。

在世界经济论坛2023年年会期间，与会人士普遍认为，中国优化调整疫情防控政策将显著降低全球经济衰退的可能性。国际社会和投资者对中国市场的前景持乐观态度，对中国经济发展充满信心，不断回暖的中国经济也必将为全球经济平稳发展带来更大贡献。

(新华社北京2月6日电)

## 新华时评

出境游客查询量和订单量暴增、多个省份包机出海抢单、企业外出洽谈业务积极性高涨、多个外企投资项目已经提上日程或者开始动工……种种迹象显示，中国经济的活力正在加速释放，前景光明的中国经济正成为全球经济发展的“定海神针”。

在过去三年，中国始终强调统筹疫情防控和经济社会发展，努力用最小的代价实现最大的防控效果，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。过去三年里，中国经济年均增长4.5%，增速远高于世界经济平均增速1.8%，也高于美国、欧元区和日本的1.6%、0.7%和-0.3%。去年底到今年初，随着疫情防控措施不断优化，促进

# 出境团队游重启 出境旅游市场加速复苏

新华社记者陈爱平 罗鑫 周文冲

6日，我国试点恢复赴泰国等20个国家出境团队旅游和“机票+酒店”业务。业内人士预计，我国出境旅游市场将呈现持续回暖、加速复苏的走势。

部分目的地率先热起来

上海市文化和旅游局介绍，6日上海共有3家旅行社的4个旅游团先后出发开启出境游。

清晨7时许，69岁的上海人黄惺和三名“老伙伴”抵达上海浦东机场，他们是时隔3年多来上海首批出境团队游客。“此次选择泰国，真的是因为好久没出国玩了，想好好‘放飞’一下。”黄惺拿着刚办理的登机牌很兴奋，他计划在泰国跟团游之后，年内再来趟东欧国家自由行。

黄惺所在的旅行团有20余名中国游客。组团的春秋旅游副总经理周卫红介绍说，他们到达泰国普吉岛后将分成两队前往不同的海滩体验。

上海锦江旅游控股有限公司首个旅游团将在2月7日出发前往阿联酋，这条线路在春节期间上线后收到不少咨询并很快成团。上海锦江旅游控股有限公司总裁刘宁说，卡塔尔世界杯的举办让许多人对中东国家充满好奇，随着当地与中国经贸往来的深入，商务活动日益增多，因此中东旅游市场潜力较大。

重庆江北国际机场口岸已新增、恢复重庆至泰国曼谷、老挝万象、阿联酋迪拜等11条国际(地区)直航航线。重庆出入境边防检查总站数据显示，1月8日以来重庆机场口岸以旅游为目的出境(含港澳台)的中国公民已超过2000人次，较过去三年同期明显增长。

“机票+酒店”出境游热度亦在攀升。携程平台上，相较春节假期，假期结束后一周出境团队游和“机票+酒店”

产品预订量增长了3倍。同程旅行平台上，今年劳动节期间出境团队游和“机票+酒店”搜索量环比上涨187%。

中国社会科学院财经战略研究院教授魏翔说，出境团队游恢复释放了我国经济复苏的积极信号。

出行需求呈现新变化

中国旅游研究院院长戴斌预判，从全年来看，出境旅游市场将表现出持续回暖、加速复苏的走势。人们的出行需求也呈现出一些新的变化。

中国旅游研究院专项调查显示，受访者出游更重视的因素由高到低排序为“旅游产品的性价比”“旅游过程中卫生状况”“旅游产品的丰富度”等。

刘宁说，就旅游产品性价比而言，目前各航空公司国际航班运力还有些紧张，机票、酒店及接待费用上涨导致短期内旅行团费用还偏高，但消费者的热情将吸引更多资源投入市场。上海航空国际旅游(集团)有限公司总经理助理顾伟表示，旅游企业与海外目的地加强资源整合、对接，给供需双方多一些时间，预计将有更多具有性价比的产品上线。

赴泰旅行团领队师文介绍，游客现在更青睐舒缓的行程，因此旅行团抵达普吉岛后大部分行程会安排得比较轻松。人们也更加注重文化体验和生活方式的深度体验，所以会在普吉岛的老街安排一场“微旅行”，感受当地烟火气。师文还有一个任务是将在当地老街、夜市做两场直播，让国内更多观众了解当地旅游市场恢复情况。

“城市微旅行”和直播互动，是旅游从业者过去三年深耕国内游尤其是近郊游、市内游发现的新需求亮点，也将成为助力海外目的地、吸引中国游客的新“绝招”。“师文说。

出行安全、服务质量是重中之重

业界认为，出境游要真正全面恢复，还需要管理部门、市场主体、从业人员和游客的共同努力。

许多旅行社正积极准备。锦江旅游与吉祥航空等企业建立战略合作，并借助锦江国际集团旗下的海外酒店资源，在保证团队游品质的前提下控制成本。春秋旅游积极寻找新的旅游资源，满足游客私密性、小团化以及定制化的需求，还通过业务部门人员调整、增加培训、将有经验的员工安排在热门目的地等，以期提升游客体验感。

喜马拉雅航空中国区总经理安永胜称，目前恢复运营了北京和昆明到加德满都客运航班，并将尽快恢复更多城市的直飞航线。春秋航空公司浦东机场站站长陆佳伟介绍，目前春秋航空在浦东机场进出出境航班每天有20余班，航班客座率在九成左右。春秋航空将根据出入境旅游恢复情况，恢复或新开更多的国际航班。

同时，文旅部门也在加强对旅行社及在线旅游企业的监督检查，切实维护旅游市场秩序。上海市文化和旅游局已部署要求，旅游企业增强旅游突发事件防范和应急处理能力，加强对从业人员的安全教育和培训。旅游执法部门也将密切关注市场动态，加强对旅游市场的执法监管力度。

专家建议，游客应谨记“每个人都是自己健康第一责任人”，在出行前查询过境外国家及目的地国家的相关防疫要求和签证要求，合理规划行程。游玩中要注意个人防护，备好适量药品。“游客还应做到安全、文明、理性出游，成为中外人文交流的‘使者’。”戴斌说。

(新华社北京2月6日电)

# 我国将开展城市公园绿地开放共享试点

新华社北京2月6日电(记者王玲)记者6日从住房和城乡建设部了解到，我国将开展城市公园绿地开放共享试点，鼓励各地增加可进入、可体验的活动场地，完善配套服务设施，更好地满足人民群众搭建帐篷、运动健身、休闲游憩等亲近自然的户外活动需求。

住房和城乡建设部近日发布的通知要求，各省级住房和城乡建设(园林绿化)主管部门要组织本地区有关城市开展公园绿地开放共享试点工作，试点时间为1年。其中，南方地区要应试点尽试点，逐步扩大公园绿地开放共享区域。其他地区可根据实际情况选择试点

城市，合理确定开放共享区域。各地要以点带面，不断推动公园绿地开放共享。

各试点城市要梳理公园绿地中的空闲地、可供游憩活动的草坪区和林下空间等，及其周边服务设施配置情况，建立可供开放共享的绿地台账，科学编制试点实施方案，积极开展相关探索，因地制宜拓展公园绿地开放共享新空间。

通知强调，开放用于游憩活动的草坪区域要根据植物生长周期和特性，推广地块轮换养护管理等制度，避免植被被过度踩踏影响正常生长。鼓励各地拓展开放共享的绿地类型，增加绿色活动空间。

# 农业农村部部署国家南繁基地植物检疫联合巡查行动

新华社北京2月6日电(记者于文静)农业农村部6日在海南省三亚市举办南繁基地植物检疫联合巡查启动仪式，部署2023年南繁季节植物检疫联合巡查行动，组织10个省份植物检疫机构抽调力量深入基地开展产地检疫，严防植物疫情随种子扩散传出。

这是记者6日从农业农村部了解到的消息。巡查期间，黑龙江、内蒙古、湖北等10个省(区、市)植物检疫人员将深入三亚、陵水、乐东等南繁基地，重点围绕玉米、瓜菜危险性有害生物发生情况开展产地检疫。

据悉，近年来，通过联合检疫巡查，南繁产地检疫覆盖面明显增加，实现了核心区产地检疫全覆盖，申报单位巡查全覆盖，样品采集检

测率提升50%以上，南繁区域检疫性有害生物发生面积减少57%。随着海南自贸港和南繁硅谷等建设，外来繁育科研单位和企业增加，种子苗木引进、调运数量扩大，增加了有害生物传入传出风险。

农业农村部有关司负责人表示，各地要高度重视南繁硅谷检疫保种护农工作，强化植物检疫联合巡查措施落实落地。要落实检疫责任，强化科学检疫、协同配合、服务规范和执法监管。对违反检疫规定造成疫情传播、严重威胁种业安全的行为，要依法依规严肃处理。

据统计，2019年以来农业农村部累计组织了三次年度巡查活动，派出19批次300余名植物检疫员。

# 安徽凤凰山水库工程开工

新华社北京2月6日电 2023年国家重点推进的60项重大水利工程之一——安徽省凤凰山水库工程6日在安徽省广德市誓节镇坞沙村开工建设。

据水利部相关负责人介绍，凤凰山水库工程以防洪为主，结合灌溉、供水和生态环境改善，兼顾发电

等综合利用。水库总库容1.45亿立方米，防洪库容0.45亿立方米。工程估算总投资60.5亿元，批复工期为26个月。

凤凰山水库工程建成后，将可提高当地的防洪标准，可灌溉农田17.32万亩，并为广德市提供高保证率的可靠供水水源。

# 遗失

本人王梅、本人王勇  
遗失碧桂园春风雅苑18  
幢2单元201室合同一本，合同总金额为：  
614272元，合同号：  
202100041069，现申请遗失。

# 滁州日报社广告热线

0550-2175666  
15755009999

天长办事处简主任 13955097038

# 培育文明健康生活方式

## 健康饮食

保持身体健康 饮食平衡

